

時評

國家安全關係港人你我他

「全民國家安全教育日」研討會昨在港舉行，行政區長官林鄭月娥、中聯辦主任王志民和國務院港澳辦副主任邵華等出席並致辭...

舍外交安全、社會安全、經濟金融安全、衛生安全、能源環境安全、網絡安全等等。總之，國家安全話題其實離我們每一位市民並不遙遠...

安全，保障好市民的安全。所以，港府必須重視維護國家安全，每一位市民亦應增強國家安全意識...

絕不能含糊。」早前港府依法禁止「香港民族黨」運作就是有力運用法律手段堵上安全漏洞的例子...

「佔中」判決除後患

香港經貿商會會長 李秀恒

上星期香港區域法院對「佔中」案頒下判決，裁定案中九名被告全部都有罪，案件押候4月24日判刑...

都是知識分子，到了現時仍企圖將「公民抗命」當做護身符，是否可笑？

筆者在「佔中」期間已撰文，認為「佔中」組織者意圖為「佔中」冠上理性、民主和維護公義的「光環」...

大家回想一下，當年79日的「佔中」，累及本港多少店舖損失慘重，多少市民的日常生活受到影響...

「佔中」違法 失道寡助

事實上，到了「佔中」後期，多次民調已清楚顯示，絕大部分民眾都要求當局早日清場...

可笑的是，當9名被告遭到控告時，他們卻仍然費盡心機地為自己開脫。主審法官在判詞中指出...

以令到各被告理屈詞窮。

「佔中」可說是香港回歸以來最凶險的一次危機，因為案中首被告戴耀廷早在2013年1月在報章發表題為《公民抗命的最大殺傷力武器》的文章...

警隊忍辱功不可沒

「佔中」最終能夠和平清場而沒出現流血場面，在國際上稱得上是一個「奇蹟」。強大的民意支持特區政府清場固然是主因...

警隊前「一哥」曾偉雄最近獲委任為國家禁毒委員會副主任後，接受傳媒訪問時，談及當年處理違法「佔中」的心路歷程...

有些聲音說，這宗案件是一場政治報復，目的要引起「寒蟬效應」。此種論調不值一駁，事關當年的「佔中」既然是違法的...

商界心聲



李秀恒

「佔中」發生期間，大律師公會已發表過一份聲明，明確指出「公民抗命不能成為對有控罪的答辯理由...

「公民抗命」非護身符

終審法院首席法官馬道立亦剛於本月初在香港大學學位頒授典禮上致辭時提到，雖然和平集會是受到人權法案和基本法的保障...

由此可見，「公民抗命不能成為辯護理由」，在法律界來說，已屬法律常識。九名被告中不乏法律學者、大律師、大學教授、立法會議員和大學生...

學研集

醫委會早前否決了全部四個放寬海外專科醫生實習期的方案，結果引發眾怒...

醫委會這樣做不是良心發現，而是自保，因為醫委會的專業自主權力也不是天掉下來的...

其實醫委會今天的意外否決，然後急速轉彎補鑿，給了我們一個很重要的啟示。那就是一直以來，香港的各项改革都面對各種既得利益的阻撓...

以4月初醫委會的四個改革方案為例，其實純粹只是小修小補，本來最有希望獲得通過的方案四，要求通過執業試之後再綁綁在醫管局工作3年...

學研社成員 吳桐山

醫療改革勿唔湯唔水

也就豁免6個月實習期而已。這樣的方案，對海外醫生來港有多大吸引力？實在聊勝於無...

改革力度不足易變難

劉允怡有一句經典的話：「最易嘅方案都輸晒。」這句話吳桐山記憶深刻，因為這句話反映了特區政府一向的施政誤區...

這種「最易」變「最難」的改革，在香港屢見不鮮。演唱會一票難求，公眾質疑公開發售比例太低，康文署就提出，公開發售比例由兩成稍微增加至三成...

特首林鄭月娥早前的發言已經認識到，如果凡事顧及所有人的利益，往往難以成事。政府應該是代表絕大多數人，為公眾利益做事...

治重病用猛藥

以輸入海外醫生為例，政府應該提出一個方案，能夠最有力增加對海外醫生的吸引力，盡快解決本港醫生不足的問題...

國家主席習近平曾讚揚特首林鄭月娥，志不求易、事不避難。但其實猶如福禍相依一樣，難和易也是互相轉化的。香港很多民生議題如居住、醫療，已經陷入骨骨。所謂治重病用猛藥...

反對派政治先行失良機

香港菁英會主席 莊家彬

「疲倦」的心態，社會逐漸展現理性的一面。特別是法院判決「佔中」搞手罪成，正正反映社會渴求安穩與發展的主流意見...

立法會去年舉辦粵港澳大灣區考察團，當中有9名「泛民」議員參加，今年初籌辦長三角考察團時，亦獲7名「泛民」議員積極參與...

黃碧雲指出，《逃犯條例》草案已交立法會首讀，退出考察團是希望政府知道條例的爭議性極高...

民」全方位反對。她又表示，曾透過政制及內地事務局表達，希望在考察中，安排與中央級別的官員交流...

今年是區議會換屆選舉年，或許有黨派利用機會向政府「挑戰」，以爭取選票，不過，社會大眾一直期望「泛民」到內地考察正常化...

港事講場

「泛民主派」7名立法會議員以政府提出修訂《逃犯條例》為由，認為目前政治氣氛不宜到內地考察，集體退出原定本月下旬出發的立法會長三角考察團...

行政長官林鄭月娥上任以來，致力改善行政與立法關係，特別是注重與「泛民」議員的關係，希望向社會釋出團結、和諧、發展的信息...

電競牌照免指引畫蛇添足

獅子山學會營運總監 白仲祺

今天想談談政府關於電競場「豁免」牌照的指引。豁免牌照，需要經過重重考慮，亦會被政府監管以及經常巡查...

發牌其實是政府干預市場自行運作，通常的原因是衛生火警安全、確保質素、保障消費者等。獅子山學會是支持自由經濟的團體，當然認為保護自由市場價格資訊和「caveat emptor」...

至於電競場本身，究竟現時法例為何不能夠提供適用的監管制度？例如場內電器安全和火警風險，和場內售賣任何食物飲品等，這些服務及產品，已經每日在其他商舖或場地提供...



本港的電競場。

牌照引更加複雜。香港是一個自由商業社會，法治應該提供一個透明、公平和清楚的規管制度。電競發牌豁免，要經過大量開口，無論場地圖則、設備、活動舉辦次數...

加嚴。電競活動，令很多年輕人發現是一個傳統行業外的新出路，但看到政府對此行業立即作出高度監管，不難會讓年輕一代看到政府刻意干預市場...

獅子山下